

मिलिए अमेजिंग पर्सनैलिटी मैथमैजिशियन कम मेमोरी ट्रेनर मीनू जोखी से...

यह ठीक ही कहा गया है: "इच्छाशक्ति एक महाशक्ति है।" वास्तव में जीवन में व्यक्ति को जीवन में कितनी ही कठिन परिस्थितियों का सामना करना पड़ता है; जीवन में जीवित रहने और उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए इच्छाशक्ति की आवश्यकता होती है और इसका एक अद्भुत उदाहरण गणितज्ञ मीनू जोखी हैं। 9वीं कक्षा के शर्मीले डरपोक दुखी लड़के के रूप में, जो एक करोड़ तक की तालिकाओं की गणना करने में सक्षम होने के लिए 6 या 8 की मूल तालिकाओं की गणना भी नहीं कर सका; 400 से अधिक वर्षों के लिए किसी भी तारीख के किसी भी दिन आपको कई और शानदार मैथ मेमोरी स्किल्स के बारे में बताने में सक्षम हो, जिसकी कोई कल्पना भी नहीं कर सकता है; मीनू ने जिंदगी में बहुत आगे निकल लिया है। मीनू जोखी एक विलक्षण बालक नहीं थीं; वह अपने स्कूल के दिनों में सबसे कमजोर छात्र था। उन्होंने व्यावहारिक रूप से यह उम्मीद खो दी थी कि 15 साल की उम्र में एक अद्भुत परिवर्तन होने तक वे अपने जीवन में कभी कुछ करेंगे।

जीवन में कई प्रतिकूलताओं का सामना करना; मीनू ने कभी हिम्मत नहीं हारी। लोग कई बार अपने कमजोर क्षैत्रों को नजरअंदाज कर देते हैं। लेकिन मीनू अलग थी। हर जगह और ढेर सारी समस्याओं के बीच झूझलाहट से बहुत आहत; मीनू को उसकी मां केटी ने प्रोत्साहित किया, जिन्होंने अकेले ही मीनू और उसके छोटे भाई होशंग का मार्गदर्शन किया और उसने उसे गणित में कभी हार न मानने के लिए प्रेरित किया। मीनू अपनी मां और भाई दोनों से बहुत प्यार करता है। और उसकी प्रतिबद्धता और कड़ी मेहनत के साथ; उन्होंने गणित विषय में महारत हासिल की, जहां वे पूरी तरह विफल रहे। और गणित के जादुगर बन गए। मीनू ने 20 तक बुनियादी TABLES सीखना शुरू कर दिया। वह बस नंबर और कार नंबर जोड़ता और घटाता था। नियमित रूप से किए जाने पर ये छोटे व्यायाम मीनू के साथ नंबर क्रंचिंग की आदत बन गए। और एक बार अद्भुत परिवर्तन हुआ; मीनू का हुनर देखकर लोग दंग रह गए। आज मीनू को एक करोड़ तक की तालिकाएँ याद हैं, यह आश्चर्यजनक गति से मानसिक रूप से बड़ी संख्या को गुणा भी कर सकता है, 2000 से अधिक टेलीफोन नंबर, मोबाइल नंबर और व्यक्तियों के जन्म की तारीख याद कर सकता है और आपको 1 जनवरी 1600 से अब तक की किसी भी तारीख का दिन बता सकता है। उदा. 16 फरवरी 1984 को गुरुवार था। उन्होंने 1 से 1000000000 (100 करोड़) तक क्यूब रूट्स सीखे हैं। 100 से अधिक प्रमुख भारतीय पत्रिकाओं और समाचार पत्रों ने उन्हें चित्रित किया है। उन्होंने स्मृति विकास पर 60 से अधिक स्मृति वृद्धि लेख लिखे हैं। वह टेलीविजन पर 15 से ज्यादा बार आ चुके हैं। ऑल इंडिया रेडियो पर उनका 3 बार इंटरव्यू हो चुका है। उन्हें कई प्रतिष्ठित स्कूलों, कॉलेजों, क्लबों और कंपनियों में आमंत्रित किया गया है। उन्होंने 950 से अधिक गणितीय शो किए हैं। इसके अलावा मीनू जनरल सैम मानेकशां के बाद रोटरी क्लब ऑफ बॉम्बे हिल्स साउथ के मानद सदस्य बनने वाले दूसरे व्यक्ति हैं। कोरोना वायरस 2020 की शुरुआत से एक शैतान बनकर आया और सुपर मुश्किलें; नाखुशी; ग्रह पृथ्वी के कारण यह कहर; महामारी के कारण लोगों को जिस तरह से नुकसान उठाना पड़ा है; उसका सबसे गहरा प्रभाव मीनू के दिमाग पर पड़ा है। भले ही मुंबई जहां मीनू रहती है; जहां मामले बहुत कम हुए हैं; मीनू ने सभी से मास्क पहनने जैसी सभी सावधानियों का पालन करने का आग्रह किया; दोहरा टीका लगावाएं; भाप साँस लेना करो; पैनिक न दिखाने के लिए गर्म पानी पिएं और आशावादी रहें कि 2022 तक महामारी खत्म हो जाएगी। और न केवल भारत में बल्कि पूरी दुनिया कोरोना मुक्त हो जाएगी। भारत ही नहीं; मीनू विदेश भी घूम चुकी हैं। उन्होंने एक बार यूएसए, कनाडा, स्पेन और इंडोनेशिया और 7 बार श्रीलंका की यात्रा की है और हर जगह लोग उनकी मठ शक्तियों से चकित हैं। भारत में भी मीनू ने बैंगलोर, अहमदाबाद, राजकोट, धर्मपुर, चेन्नई, केरल, चेन्नैपटना, मायापुर, कोलकाता, नवसारी, लोनाचाला और निश्चित रूप से आमची मुंबई में दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया है। मीनू ने सभी उम्र के 8,500 से अधिक छात्रों को 3-4 साल के बच्चों से लेकर 75 साल से अधिक उम्र के वरिष्ठों तक लिखना सिखाया है। वह अपने मेमोरी डेवलपमेंट कोर्स में माहिर हैं जहां उन्होंने बेसिक कोर्स से शुरू होकर कई स्तर बनाए हैं; उन्नत; तीसरा स्तर और भी बहुत कुछ। वह अपने सभी छात्रों के लिए एक वास्तविक प्रेरक हैं। अपने छात्रों के लिए उत्कृष्टता के लिए उनकी कुछ युक्तियों में शामिल हैं: 1) सही समय सारणी 2) छोटे से शुरू करें और बड़े की ओर बढ़ें 3) तनाव और चिंताओं से बचें 4) कठिन परिस्थितियों के लिए मानसिक रूप से तैयार रहें 5) पूछें क्यों? 6) कठिन और महत्वपूर्ण कार्य पहले करें मीनू अंकशास्त्र में भी हैं; वह 7 पृष्ठ अंक ज्योतिष परामर्श प्रदान करता है जिसमें एक वर्ष की रिपोर्ट और कई उपयोगी पहलू शामिल हैं जो बहुत मदद करते हैं। उनकी भविष्य की योजनाओं में स्मृति-विकास पर पुस्तकें लिखना और कार्य करना शामिल है। उन्होंने टीवी शो नागिन 3 में एक पंडित की भूमिका निभाते हुए अभिनय की शुरुआत की और नाटक, लघु फिल्म और वेबसीरीज में भी अभिनय किया। इस गणितज्ञ की सबसे अच्छी बात यह है कि वह लगातार सीखने का भूखा है और आश्चर्यजनक रूप से बहुमुखी है। वह एक ब्रिलियंट पब्लिक स्पीकर हैं, जिन्होंने 15 प्रथम पुरस्कार जीते हैं और एक एलआईसी एजेंट और मेडिकलेम एजेंट हैं। उन्होंने लॉन टेनिस में भी अपना नाम बनाया है जहां उन्होंने क्लब स्तर पर विभिन्न ट्राफियां जीती हैं। उन्होंने रिकॉर्ड 8 बार इंटरा वज्जिरानी स्पोर्ट्स अकादमी एकल खिताब जीता है। वह एक मेधावी शिक्षक हैं जो सभी उम्र के लोगों को स्मृति-विकास सिखाने में माहिर हैं। द स्वीट काइंड हार्टेड मैथमैजिशियन मीनू को मैथ ट्रिक्स शेयर करना बहुत पसंद है। उदा. 285 क्या है 285 से गुणा करें। पहले 5 और 5 को गुणा करें जो कि 25 है और पहले अंक 28 को लें और इसे अगली संख्या 29 से गुणा करें और उत्तर 812 है और कुल उत्तर 81225 है।